


Prof. Henrique A M Faria 

Sejam um plano 𝜋 em que 𝐴(𝑥1, 𝑦1, 𝑧1) ∈ 𝜋, e um 
vetor 𝑛 = (𝑎, 𝑏, 𝑐), normal a esse plano. 

𝐴𝑃 • 𝑛 = 0 



Prof. Henrique A M Faria 

𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 

 

 



Prof. Henrique A M Faria 

𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 

𝒙 − 𝒙𝟏, 𝒚 − 𝒚𝟏, 𝒛 − 𝒛𝟏 • 𝒂, 𝒃, 𝒄 = 𝟎  
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𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 

𝒙 − 𝒙𝟏, 𝒚 − 𝒚𝟏, 𝒛 − 𝒛𝟏 • 𝒂, 𝒃, 𝒄 = 𝟎  

𝒂 𝒙 − 𝒙𝟏) + 𝒃(𝒚 − 𝒚𝟏) + 𝒄(𝒛 − 𝒛𝟏 = 𝟎  
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𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 
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𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄𝒛 + (−𝒂𝒙𝟏 − 𝒃𝒚𝟏 − 𝒄𝒛𝟏) = 𝟎  
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𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 

𝒙 − 𝒙𝟏, 𝒚 − 𝒚𝟏, 𝒛 − 𝒛𝟏 • 𝒂, 𝒃, 𝒄 = 𝟎  
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Fazendo:  𝒅 = (−𝒂𝒙𝟏 − 𝒃𝒚𝟏 − 𝒄𝒛𝟏) 
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𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 

𝒙 − 𝒙𝟏, 𝒚 − 𝒚𝟏, 𝒛 − 𝒛𝟏 • 𝒂, 𝒃, 𝒄 = 𝟎  
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𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄𝒛 + 𝐝 = 𝟎 
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𝑨𝑷 ∙ 𝒏 = 𝟎 

𝒙 − 𝒙𝟏, 𝒚 − 𝒚𝟏, 𝒛 − 𝒛𝟏 • 𝒂, 𝒃, 𝒄 = 𝟎  
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𝒂𝒙 + 𝒃𝒚 + 𝒄𝒛 + 𝐝 = 𝟎 

 

Equação geral do plano 



Obter a equação geral do plano 𝜋 que passa pelo 
ponto  𝑨 𝟐, −𝟏, 𝟑  e tem 𝒏 = (𝟑, 𝟐, −𝟒) como vetor 
 normal.    
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Escrever a equação geral do plano 𝜋 que passa pelo 
ponto  𝑨 𝟐, 𝟏, 𝟑  e é paralelo ao plano: 
 𝝅𝟏: 𝟑𝒙 − 𝟒𝒚 − 𝟐𝒛 + 𝟓 = 𝟎  



Prof. Henrique A M Faria 

Sejam dois planos 𝝅𝟏 𝒆  𝝅𝟐  com vetores 

normais  𝒏𝟏  𝒆   𝒏𝟐, respectivamente. 
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Sejam dois planos 𝝅𝟏 𝒆  𝝅𝟐  com vetores 

normais  𝒏𝟏  𝒆   𝒏𝟐, respectivamente. 
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O menor ângulo que  

os vetores  𝒏𝟏  𝒆   𝒏𝟐   

formam entre si é o  

ângulo entre planos:     
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𝒄𝒐𝒔𝜽 =
 𝒏𝟏  •  𝒏𝟐 

𝒏𝟏  𝒏𝟐
 0 ≤ 𝜃 ≤

𝜋

2
 

O menor ângulo que  

os vetores  𝒏𝟏  𝒆   𝒏𝟐   

formam entre si é o  

ângulo entre planos:     
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Determine o ângulo entre os planos:        resp.: 30o 

    𝝅𝟏:  𝟐𝒙 + 𝒚 − 𝒛 + 𝟑 = 𝟎        𝝅𝟐:   𝒙 + 𝒚 − 𝟒 = 𝟎.  



   Se 𝒓 ⊥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ∥ 𝒏   

    𝒗 = 𝒌𝒏      (𝒌 ∈ ℝ) 

Seja um reta 𝒓 com direção de 𝒗 e um plano 𝝅 com 
vetor normal 𝒏. 

 𝒓 
𝒓 



Se  𝒓 ∥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ⊥ 𝒏   

    𝒗 • 𝒏 = 𝟎 

   Se 𝒓 ⊥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ∥ 𝒏   

    𝒗 = 𝒌𝒏      (𝒌 ∈ ℝ) 

Seja um reta 𝒓 com direção de 𝒗 e um plano 𝝅 com 
vetor normal 𝒏. 

 𝒓 
𝒓 



Se  𝒓 ∥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ⊥ 𝒏   

    𝒗 • 𝒏 = 𝟎 

    

Seja um reta 𝒓 com direção de 𝒗 e um plano 𝝅 com 
vetor normal 𝒏. 

 𝒓 
𝒓 



Se  𝒓 ∥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ⊥ 𝒏   

    𝒗 • 𝒏 = 𝟎 

   Se 𝒓 ⊥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ∥ 𝒏   

    𝒗 = 𝒌𝒏      (𝒌 ∈ ℝ) 

Seja um reta 𝒓 com direção de 𝒗 e um plano 𝝅 com 
vetor normal 𝒏. 

 𝒓 
𝒓 



Se  𝒓 ∥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ⊥ 𝒏   

    𝒗 • 𝒏 = 𝟎 

   Se 𝒓 ⊥ 𝝅𝟐   →   𝒗 ∥ 𝒏   

    𝒗 = 𝒌𝒏      (𝒌 ∈ ℝ) 

Seja um reta 𝒓 com direção de 𝒗 e um plano 𝝅 com 
vetor normal 𝒏. 

 𝒓 
𝒓 



Resolver os problemas  
propostos: 

 
p. 180:    2, 3, 6, 11, 12*, 17.  
 
Entregar o exercício com asterisco. 
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STEINBRUCH, A.; WINTERLE, P. 
Geometria Analítica. 2. Ed. São 
Paulo: Pearson Makron Books, 
1987. 

Numeração dos exercícios 
com base na 2ª ed.      ----->> 
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http://lattes.cnpq.br/1614784455223743 

henrique.faria@unesp.br  

http://lattes.cnpq.br/1614784455223743
mailto:henrique.faria@unesp.br
https://www.profhenriquefaria.com/

